

北京电商卖蔬菜 包装有规范

从网上购买生鲜蔬菜,产品是否新鲜总是牵动着购物者的心。日前,北京市农业技术推广站制定出台了《北京电子商务市场蔬菜分级包装技术规范》,从分级指标、产品包装和产品保鲜三个方面引领电商平台做好分级包装、减损增效,从而延长电商蔬菜的保鲜期,保障果蔬品质,为消费者提供更加优良的线上果蔬购物体验。

日前,北京市农业技术推广站制定出台了《北京电子商务市场蔬菜分级包装技术规范》,主要从产品分级指标、产品包装方式、产品保鲜三个方面为蔬菜电商提供了指导,有利于规范电商企业高效、规范运营,也有利于市场准入制度的实施,增加生产附加值,提高农民收入。

据北京市农业技术推广站

相关负责人介绍,产品分级就是根据果蔬的大小、重量、外观的不同,对不同品种的蔬菜进行分类分级,这样就可以区分产品的质量,为其商品性和价格提供依据。等级标准既能满足消费者的多样化需求,也能为电商企业、消费者、生产者提供交货依据,从而解决了电商企业、消费者、生产者之间蔬菜品质信息不对称,易出现纠纷的问题。

优化果蔬包装方式,提出适合电商的包装技术,能够有效解决电商包装强度不足和过度包装的问题。科学的包装方式既可以降低包装成本,还有助于保持蔬菜品质。此外,通过规范电商的保鲜操作要领,还能够有效延长蔬菜保鲜期,降低产品损耗率。

据了解,北京市农业技术推广站正在不断加大力量宣传、

推广蔬菜分级包装技术规范,通过示范点推广、电商网站推广等形式,实现传统推广方法与现代技术相结合,加快推广速度,扩大推广范围。下一步,推广站还将进一步完善规范的细节要点,尽快将其打造成为农业电商行业的地方标准,从而更好地指导和规范电商行为,为消费者在线购买新鲜果蔬提供强有力的保障。 孙云柯

纳米移动冰场走进北京百所中小学

把滑冰场搬到教室旁,不出校园,无论冬夏,孩子们都能享受冰雪运动的乐趣。这天方夜谭般的设想,如今已经在北京朝阳区的几所小学成为现实。记者12月2日从朝阳区政府获悉,一台可拆装式移动冰场和3D滑雪仪已经整装待发,将在百余所中小学巡回使用。

冰面炫舞,雪道飞驰,冰雪运动总是酷炫又拉风。但如此大型的冰雪场地要走进城区的小小校园,却着实是个难题。最近,朝阳区体育局引进了两个高科技“神器”:可拆装式移动冰场和3D滑雪仪,把“冰场”和“雪道”都送到了孩子们身边。

“移动冰场的制作材料是仿真冰板,由纳米材料制成。”朝阳区“冰雪进校园”项目负责人介绍,一块块冰板拼接成的白色“冰面”,远看极像冰场,细看又类似家用塑料砧板。拼好后十分平整,用手摸上去几乎察觉不出缝隙。

据介绍,只要有面积超过300平方米的平整硬质地面,就能安装移动冰场。“篮球场、足球场都是比较理想的场地,只要一个晚上就能完成安装,不用的时候随时可以拆开、收起,不会对地面造成损坏。”这位负责人说,每半个月喷涂一次润滑剂,仿真冰板可以在-50℃到60℃之间使用。也



在教练的带领下,芳草地国际学校的小学生正在移动冰场练习滑冰。

就是说,即使在炎炎夏日,同样能够享受滑冰的乐趣。

另一件“神器”3D滑雪仪就更加高大上,是2014年索契冬奥会指定的训练设备。它的外观看起来像一台大型跑步机,由3D显示屏和脚踏设备两部分组成。相关负责人介绍,3D显示屏会以1比1的比例模拟山脉和雪道,而脚踏板则会左右摇摆,并与真正的滑雪一样给予肌肉力量反馈。踏上滑雪仪之前,可以根据自身水平选择初学、中级或者专业级等不同难度。

上个月,“可拆装式移动冰场+3D滑雪仪”的冰雪运

动模式,已经先后在芳草地国际学校日坛校区和陈经纶学校进行试点安装,每所学校为期3周。朝阳区体育局还专门请5位冰雪运动教练开设冰雪课程,从装备穿戴到动作入门,全程跟踪教学,防止学生受伤。

明年春天,这些高科技设备将以巡回使用的方式,陆续进入润丰学校等朝阳区的17所中小学。未来5年,移动冰场的数量有望达到3座,朝阳区百余所中小学的万余名学生,都有机会在校内学滑冰、打冰球、练滑雪。

朱松梅 王成

天津免除高中困难家庭学生学杂费

据新华社天津12月3日电(记者韦慧)记者从天津市财政局了解到,从2016年秋季学期起,天津免除普通高中家庭经济困难学生的学杂费,民营高中生享受与公办学校相同的政策。

记者了解到,天津免学杂费对象为普通高中建档立卡家庭经济困难学生,以及非建档立卡的家庭经济困难残疾学生、农村低保家庭学生、农村特困救助供养学生。目前,天津共有免学杂

费对象1851人,其中建档立卡家庭经济困难学生34人、家庭经济困难残疾学生90人、农村低保家庭学生1727人。

天津市财政局相关负责人表示,天津市、区两级财政部门按照免学杂费学生人数和免学杂费标准,对学校收入减少的部分给予补助,对民办学校,按照享受免学杂费政策学生人数和当地同类型公办学校免学杂费标准予以补助,以保证学校正常运转。

天津明年家庭医生签约服务将达120万人

据新华社天津12月3日电(记者周润健)为了让老年人在家门口就能享受到便捷优质的医疗服务,天津积极推进家庭医生签约服务,到2017年,家庭医生为居家老年人签约服务将达到120万人。

按照天津市民政局拟定的《关于推进天津市医疗卫生与养老服务相结合的实施意见(试行)》,天津将积极开展家庭医生为老年人签约服务,为居家老年人建立健康档案,到2017年完成签约120万人,到2020年实现签约服务制度全

覆盖,形成长期稳定的契约服务关系,为居家老年人提供基本公共卫生服务、社区基本医疗服务和健康管理服务。为城乡老年人每年体检一次,对患有高血压、糖尿病老年人每季度随访一次。

针对行动不便且有特殊需求的老年人,天津还将建立家庭病床,对脑血管病导致偏瘫等疾病,由具有家庭病床服务资质的医疗保险定点机构提供上门服务,所发生的医疗费用符合本市医疗保险规定的,由医疗保险基金支付。

我省将实行能耗、污染物排放总量控制 超标单位可责令关闭

新华社石家庄12月4日电(记者齐雷杰)为减少资源消耗和污染物排放,河北省立法规定,能源消费、碳排放、用地用水等实行总量控制,钢铁、煤炭、电力、化工等企业实行严于国家标准和行业标准的单位产品资源消耗限额和污染物排放标准。

多年来,河北产业结构偏重,资源消耗量大,环境污染重。近日经河北省人大常委会通过、将于2017年1月1日起施行的《河北省发展循环经济条例》,对生产、流通、消费领域发展循环经济和废弃

物资源化利用等作出了明确规定。

条例规定,河北实行能源消费、碳排放、重点污染物排放、建设用地、用水的总量控制指标管理制度,对市、县和重点管理单位进行指标控制。省政府有关部门应制定资源再生利用和再制造产品质量控制指标,以及严于国家标准和行业标准的钢铁、煤炭、电力、石油加工、化工、建材、印染等行业生产企业的单位产品资源消耗限额和污染物排放标准。

按照要求,河北工业企业应在产品及包装物上标识其能

源效率等资源消耗情况。生产建设项目实行节能、节水、节地、资源综合利用等资源消耗指标管理。重点行业、重点项目进行资源消耗限额,并实行年度资源消耗审核;超过资源消耗限额的应限期达标,逾期未达标者停产。

条例规定,重点管理单位未完成本单位能耗、排污等总量控制指标,逾期不治理或未达到治理要求,政府可依法责令停业整顿或者关闭。产品应标注能源效率标识而未标注的应责令改正,处3万元以上5万元以下罚款。



大型交响京剧《大唐贵妃》北京上演

12月2日,演员参加大型交响京剧《大唐贵妃》的彩排。

由梅派传人梅葆玖创作、根据梅兰芳《太真外传》《贵妃醉酒》改编的大型交响京剧《大唐贵妃》2003年在上海首演后,历经13年沉寂重回舞台。

12月3日,由北京京剧院、北京市梅兰芳艺术基金会共同出品,北京京剧院、中国歌剧舞剧院共同演出的大型交响京剧《大唐贵妃》在天桥艺术中心大剧场首演。

新华社记者 罗晓光 摄